



村落。一个古朴而安静的词汇。在这样的气氛里，总会让人产生一些细微而又甜蜜的回忆。比如老家那只常年蹲在水塘里，怎么逗都起不了身的水牛；在小溪翻石头抓螃蟹，最后打起水战的小兄弟；逃课去田边山间，采摘野草莓；在山上挖个洞，用砖头搭起炉灶生火烤番薯吃……置身于这样的乡土气息之中，回忆的碎片就会不断在脑海涌现。这对生活来说，是一种幸福的嫁接。回忆让瞬间也变得幸福美满。

哪里能找到这样一些村落呢？很多，也很好找。当然，备忘是必须的。在此，记者搜集了部分资料，想去哪个，赶紧决定吧。

村落一

临安白沙村

白沙村坐落于太湖源风景区，是目前临安最具规模的旅游特色村。在江浙沪旅游市场享有较高的知名度，树立了“太湖源头第一村”的品牌。

太湖源景区是一个天然绿色生态长廊，车过杨岭，便处处是景，步步是景，回头更是美景，而十里长谷龙须峡则是太湖源景区的主要亮点。谷内群山绵延，植被茂盛，千仞峭壁之上，有龙须仙草悠然飘逸；幽幽溪谷之间，有大小卵石遍布潭中，处处溪瀑飞跌，碧潭环串，难怪乎游客专家要称之为“小九寨沟”了；龙须峡优越的自然环境，还为各类动物提供了良好的繁衍生息条件，谷内飞禽走兽，品种繁多，时有野兔山鸡窜林越涧，更见群猴攀崖登枝，搔首弄姿，因而，龙须峡又有“猢狲沟”之称。

小贴士：

1.交通：杭州K598公交到临安，再从临安坐16路巴士即可到达白沙村。自驾车可从杭州先到临安，再走13省道到太湖源风景区，总车程约2个多小时。若游玩太湖源景区，门票需另购。

2.住宿：村里现有一半以上的村民从事“农家乐”，村民们纷纷翻建新楼，配备了许多条件较好的标准间，可提供床位500张。

3.人均消费：50-80元（含吃、住）



仲夏之甜蜜村落

村落二

东源村与西源村

建德有个叫“葫芦瀑布”的景点，相信很多人都听说过，但一定不知道循着“葫芦瀑布”再往山的深处走，还掩藏着两个美丽的原始村落，东源村和西源村。

到建德乾潭镇后，在七里扬帆码头搭渔船，经

胥江到达离东源村最近的码头——龙江码头，上了码头还要走2个小时的路程才能到达东源村。处在深山峡谷里的东源村面积很大，却只生活着两三百人，所以房子也就不多。村里的房子虽然不多但跟别墅一样，这里一栋那里一幢，在山腰在竹林中三三两两地出现。像城堡一样的土房，开着门却不见人影，只有慵懒的土狗悠闲地打盹。村子里是没有手机信号的，所以你可以心安理得地亲近大自然。

小贴士

1.交通：从杭州出发，如果是自驾车可以走杭

新景高速到建德乾潭出口下，再往东3公里左右到七里扬帆码头，车程一个半小时，过路费50元。如果是乘坐快客，从杭州汽车西站出发到建德乾潭镇汽车站下，票价26元。下车后走5分钟左右到七里扬帆码头。然后从七里扬帆码头搭渔船到龙江码头，时间一小时左右，搭船费50元/艘。

2.吃住：东源村没有住处和饭店，游客可以自备帐篷和干粮在山里过夜，或者下山后在镇上吃住，价格都不贵。特别推荐东源村的溪鱼。

3.备忘物品：建议带顶帽子，一来遮阳二来能挡飞虫。
(下转13版)

文/胡鸿
图/小韩飞刀



今夏，天目久别白日一挥而过的晴热高温，给许多农家乐与民宿都下了不辞不别令函，要着陆。此刻，若天伞也不曾华丽苏生。你伞外之凉爽。那么，面对这热的酷暑天气，该怎么办？余话讲：大树底下好乘凉。天目山的森林，纯净，清凉，是避暑时节人们最好的选择！因为有了树木相伴的野奢茶伴，在那茶，你完全可以享受一片“白天不用扇子，晚上不离被子，日落深宵吹于”或书方巾肆意的生活。

白天不用扇子 晚上不离被子 夏日平均气温24℃以下

天目山大树底下好乘凉

首届天目山森林冷气节已悄然开幕

原始森林，清凉世界

一座被誉为“离城市最近的原始森林”的天目山，年平均温度仅比山顶低0.8℃，山麓14.8℃。林区内森林茂密，苔草遍地，浓荫遮天。茫茫林海，不但清幽幽静，而且起着调节气温的作用。所以，夏天特别凉。在天目山，白天你不必用扇子风扇，晚上睡觉时还盖上被子，因此，每年这个季节人们都把这儿大自然释放出来的空气叫作“森林冷气”，把天目山叫作“大自然森林空调机”。是难得一见的“清凉世界”。

森林冷气，全面开放

天目山景区除众多的经济型酒店外，近几年度假区内的农家乐接待床位已增加到了5000多张，每张床铺包吃住消费只要800-1000元左右，比较适合都市中

老年朋友在比休闲度假。每到夏季，这里就成了中老年人的世界，避暑的天堂。老人们住下来，一方面逃离了城市的热闹，另一方面可享受农家乐和热闹非凡的天然绿色餐饮食品，也可走一走、登一登这里的千年古道，沿路“大树华盖”，林木十里，而且风光秀丽。早晚还可加入到这些“根发发”，在宽广平坦的大马路上散步，吹吹凉风。

天然氧吧，森林医院

天目山的植物覆盖率高达95%以上，这在江南乃至全国都是很少见的。由于森林的屏障作用，逆温效应明显，森林释放出的负离子和杀菌素在低空停留时间较长，可以杀灭大量细菌。负离子吸入人体后，有调节人的神经功能的作用，能驱寒、止痛、降压和消除疲劳，对40多种疾病有明显疗效，在国外有“空气维生素”之称。据测定，天目山空气中负离子含量普遍都在10000个/cm³到60000个/cm³之间，优秀景区的空气负离子含量最高，达到180000个/cm³以上，含量居全国最高，已有不少心脏病功能不好、哮喘病、并经常住院



城市的都市老人，在夏季季节性到天目山农家乐，通过天然的空气环境理疗、泡汤森林浴，回去后就不需要继续住院治疗。所以，天目山不仅仅是个“天然氧吧”，其实也是一个真正的“森林医院”。

位置独特，交通便捷

天目山地处浙江省杭州市西部临安市（县级市，已获“国家森林公园”称号）境内，距杭州84公里，在杭州至黄山黄金旅游线上段。与黄山毗邻成为“姐妹山”，历来就有“黄山归来不看山，天目归来不看树”之说。2006年10月，杭徽高速公路全线贯通后，天目山成为了这条号称“江南最美高速公路”上除黄山之外最耀眼的一颗“明珠”。只要是长三角的都市居民，无论你从哪座出发，路上只需“打个盹”的时间，你就离开了烈日炎炎，到达了“清凉世界”。

景区门票：70元/人 景区观光车上上下山30元/人。

景区咨询：0571—83751978 63857361

咨询网址：www.hzlmis.com

天目山暑期杭州直通车

报名电话：0571-28058585（浙江海内外商务旅行社）

2007.6.22
星期五

12

行走

城市假日旅交会特刊·仲夏狂欢

责任编辑·胡鸿 电话·85311080